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Tisztelt Elnökhelyettes  Úr! 
 
 
Megtiszteltetésnek tartjuk és nagy örömmel vettük, hogy a Magyar Térinformatikai Társaság ismételten 
felkérést kapott a Nemzeti Akcióprogram társadalmi egyeztetésében való részvételre.   
 
A foglalkoztatást érintő kérdéskörhöz kívánunk hozzászólni. 
 
A geotechnológiát az Egyesült Államok Munkaügyi 
Minisztériuma a gén- és biotechnológia mellett a 
harmadik legnagyobb mértékű munkahelyteremtési 
lehetőséggel rendelkező.technológiaként említi 
tanulmányában. A megállapítással a Nature folyóirat is 
behatóan foglalkozott, és jelenleg a Geospatial 
Solutions szaklap elemzi folytatásokban1. Javasoljuk 
ennek figyelembevételét a Nemzeti Akcióterv 
foglalkoztatási szegmensében hangsúlyozni. 
 
 
A térinformatika felhasználói közössége 
nagyságrendekkel nőtt a legutóbi időben: a Microsoft 
MapPoint és a Mapquest évi 10-20 milliós internetes 
felhasználói tábora van, míg a Google és a NASA 
2005. szeptemberében aláírt együttműködése, 
továbbá a műholdas navigáció mobil telefóniával való 
integrációja a felhasználók táborát további 
nagyságrendekkel növeli. A térinformatikai kultúra 
széleskörű elterjedése az oktatási igények rohamos  növekedésével és új álláshelyek tömeges igényével 
párosul. 

                                                 
1 „The U.S. Department of Labor (DoL) recently cited geotechnology as one of three technologies with the greatest growth and 
job-creation potential (the other two being biotechnology and nanotechnology) in the current decade. The department estimates the 
current geotechnology market at $5 billion, and says it expects the market to grow to $30 billion by 2005” – Forrás: Geospatial 
Solutions 2005 július   
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Az Európai Unióban 12 évvel ezelőtt,  Jacques Delors, az Európai Bizottság elnöke fehér könyvének 
megjelenése a gazdasági növekedésről, a versenyképességről és a foglalkoztatottságról egybeesett az 
Európai Térinformatikai Ernyőszervezetnek az Európai Bizottság XIII. (a mai Információs Társadalom) 
Főigazgatósága által szorgalmazott létrehozásával (amelyet egy évre rá követett társaságunk 
megalakulása).  
 
A Bizottság több évig érlelt GI2000 elnevezésű térinformatikai stratégiai koncepcióját 2000-ben az Európai 
Parlament elvetette, ami maga is hozzájárult a Lisszaboni célkitűzések megvalósulásának lelassulásához, 
visszaeséséhez.  
2001-ben azonban jelentős pozitív fordulat következett be az Európai Unióban. Három főbiztos - a 
környezetvédelem szolgálatába állította a földrajzi információk szakágazatok közötti interoperábilis 
elérhetőségét és felhasználhatóságát - és meghirdette a térbeli adatok európai infrastruktúrájának egységes 
kialakítását. A koncepció jogszabályi környezetével, az un. INSPIRE irányelv-tervezettel mind az Európai 
Tanács, mind az Európai Parlament egyetértett. Az infrastruktúra egy sor, a tagállamok gazdasági-
társadalmi fejlődését alapvetően befolyásoló program egyik pillérét jelenti: mind a GMES (a környezeti és 
védelmi monitoring) és annak globális földmegfigyelési rendszerek rendszere a GEOSS, mind az Európai 
független műholdas helymeghatározó és navigációs rendszer, a GALILEO esetében. E programok révén 
éppen a geotechnológiák terén Európa jelentős mértékben erősítheti versenyképességét, és ez olyan 
ütemben igaz az egyes tagországaira, amilyen ütemben azok sietnek felzárkózni nemzeti térinformatikai 
infrastruktúrájuk kiépítésével.  
 
Ez a folyamat Magyarországon is megindult, az IHM, FVM, HM, KVVM, az IKTKB, a MÜI és a HUNAGI 
valamint ezek háttér illetve tagintézményei szakértőinek köszönhetően. A térbeli adatok infrastruktúrájának 
kialakítására és hasznosítására a Nemzeti Fejlesztési Terv keretében megvalósuló, az agrár-vidékfejlesztés 
kiemelt céljainak komplex programjai mindegyikében mód van. Ezek a biomassza és alternatív 
energiafelhasználás, az agrárlogisztika fejlesztése, a biotechnológia mint innovációs erő, valamint a 
vízgazdálkodás fejlesztése és a vízbázisok megtartása. A térbeli adatok infrastruktúrájának EU elvek 
szerinti kialakítását az MTA és tudományos osztályai is szükségesnek tartják. A tudományos 
megalapozottsággal kialakított infrastruktúra  megvalósítja az ágazatok, szektorok és vertikális szintek 
közötti együttműködést, amely egyben záloga a sikeres és hatékony kormányzati működésnek és piaci 
versenyképeségnek. 
 
 
 
Köszönjük, hogy Elnökhelyettes Úr megtisztelte bizalmával Társaságunkat!  
 
Tisztelettel, 

 
 

 
 

Dr. Remetey-Fülöpp, Gábor 
főtitkár 
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